

Zakon o združenem delu in krajevna samouprava

Pred dnevi sta krajevna konferenca SZDL in konferenca delegatov krajevne skupnosti Stari Vodmat organizirala zbor občanov in delovnih ljudi. Na dnevnem redu sta bili razpravi o osnutku zakona o združenem delu in vpisu javnega posojila za ceste v SR Sloveniji. V avli šole dr. J. Potrča se je zbralo okrog 100 občanov, ki so se udeležili zboru in na njem tudi živahno razpravljali. Po oceni organizatorjev je zbor povsem uspel, saj je bil tudi zelo skrbno pripravljen. Odlikovale so ga kvalitetne uvodne razprave, katerim so sledile tehtne diskusije, vprašanja in dopolnitve. Glede na sestav udeležencev in njihovo zanimanje za krajevne probleme je bilo razumljivo v razpravi posvečeno največ pozornosti konkretni samoupravni organiziranosti v KS Stari Vodmat. V razpravi je bilo ugotovljeno, da smo v krajevni skupnosti še pred sprejetjem nove ustave uspešno razvijali samoupravne odnose na vseh področjih dejavnosti. Ob tem pa smo tudi ugotovili, da je še marsikaj nedorečenega in da bo pri uresničevanju določil zakona o združenem delu zagotovljen hitrejši razvoj samoupravnih odnosov tudi v krajevni skupnosti. Zaradi takih ugotovitev so udeleženci osnutek podprli v celoti. Izčrpana razprava je nakazala probleme, ki jim bomo morali posvetiti več pozornosti:

— Problem stanovanjskega gospodarstva. Krepiti je treba hišno samoupravo, nuditi je treba več pomoči kot doslej hišnim svetom in zborom stanovalcev. Hišne svete bo treba usposobiti, da bodo poleg reševanja tekočih zadev v zvezi z upravljanjem in vzdrževanjem hiše obravnavali tudi nekatera vprašanja, ki zadevajo širšo družbeno skupnost.

— Da bi dosegli večjo družbenopolitično in samoupravno aktivnost krajanov bomo pristopili k formiranju terenskih odborov SZDL in na ta način vključili še večji krog ljudi v krajevno samoupravo.

— Kljub temu, da so se odnosi med krajevno skupnostjo in organizacijami združenege dela močno izboljšali, jih bo treba še okrepiti. V veliko pomoč pri tem nam bo novoustanovljen svet zveze sindikatov krajevne skupnosti.

— Novim potrebam bo treba prilagoditi tudi statut krajevne skupnosti, ki ga bo treba ustrezno dopolniti.

— Večjo vlogo moramo nameniti zborom občanov in delovnih ljudi, saj smo se teh oblik doslej premalo posluževali.

Poleg navedenega je bil tudi sprejet sklep, da je zaradi dejstva, da je krajevno skupnost razumeti kot sestavni del združenega dela potrebno v osnutku zakona podrobneje opredeliti vlogo krajevne skupnosti predvsem na naslednjih področjih:

— delegatskega sistema in samoupravnih odnosov,

— materialne baze — financiranja,

— krepitvi povezovanja in samoupravnega sporazumevanja na vseh področjih.

Razprava je dosegla svoj namen in uspeh predvsem zato, ker je organizatorjem uspelo, da se razlaga osnutka zakona ni zreducirala na suhoparno čitanje ali pa tolmačenje posameznih členov zakona. Pri obravnavi smo tolmačili predvsem pomen novega zakona, ki je revolucionaren in razčlenitvi samoupravnih odnosov v krajevni skupnosti ter potrebo po hitrejšem spreminjanju letih.

V nadaljevanju razprave je bilo tudi pojasnjeno, kaj si želimo doseči v desetletnem programu izgradnje cest v SR Sloveniji in kakšno vlogo bo imel razpis v okviru tega programa. Navzoči so bili seznanjeni tudi s tem, kaj bo Ljubljana pridobila v tem programu v pogledu cest.

Na podlagi razprave je bil sprejet sklep, da zbor sprejema in podpira akcijo javnega razpisa posojila za izgradnjo cest s tem, da se ustanovi vpisno mesto s sedežem na krajevni skupnosti. Navzoči so bili povabljeni, da se razpisu odzovejo in delujejo na tem, da bo program posojila izpolnjen.

V razpravi je bilo poudarjeno, da mora republiški cestni sklad SRS izposlovati sistemске izboljšave uporabe cest na ta način, da del tovara, ki se sedaj prevaža s kamioni prevzame železnica in da se določijo gornja meja teže vozil, ki smejo voziti po naših cestah. Ravno tako je treba zagotoviti, da bodo vsa sredstva, ki so namenjena za izgradnjo in rekonstrukcijo cest koristila strogo namensko (bencinski dinar).

Tudi drugi del zboru je bil uspešen in lahko zaključimo, da bo vpis javnega posojila zadovoljiv.

Ludvik Kreč



Sodelovanje gimnazijcev pripeljalo do pobratenja

Pred dobrim tednom dni se je zaključilo podpisovanje listine o pobratenuju dveh občin — Ljubljana Center in Bijelo Polje, SR Črna gora. Ob tem povzemamo v skrajšani obliki sestavek M. Bulatovića, objavljen v glasilu Socialistične zveze delovnega ljudstva Črne gore »Pobjeda«. (Na fotografiji: predsednik skupščine občine Ljubljana Center, dipl. ing. Hugo Keržan in predsednik skupščine občine Bijelo Polje, prof. Radivoje Ščekić ob podpisovanju)

Na svečani seji vseh zborov skupščine občine Bijelo Polje 4. junija letos je bila podpisana listina o pobratenuju med občinama Ljubljana Center in Bijelo Polje.

Slavnosti so se, poleg delegatov vseh zborov skupščine, udeležili tudi predstavniki družbenopolitičnih organizacij in združenege dela, številni povabljeni in člani delegacije občine Ljubljana Center: Hugo Keržan, dipl. ing., predsednik skupščine občine Ljubljana Center, narodni heroj Drago Flis-Strela — sekretar komiteja občinske konference ZK Ljubljana Center in Vojko Novak — predsednik občinske konference SZDL Ljubljana Center.

Iz prejšnjih kontaktov in sodelovanja gimnazije »Miloje Dobrašinović« iz Bijelega Polja in poljske gimnazije iz Ljubljane, ki so lansko poletje prerasli v svojevrstno manifestacijo, organizirano kot »Dnevi Slovenije«, se je porodila ideja o pobratenuju, katero so podprle tudi občinske organizacije SZDL.

Mišo Čindrak, predsednik občinske konference SZDL Bijelo Polje, je poudaril, da se je do sedaj uspešno odvijalo sodelovanje ljubljanskih in bijelopoljskih delovnih organizacij ter da so dani vsi pogoji, da se to sodelovanje poglobi in še naprej uspešno razvija. Poleg tega Ljubljano, ki je prva

dobila red narodnega heroja in Bijelo Polje, ki se po številu udeležencev v NOB uvršča med prve v naši državi, slavna preteklost obvezuje, da na ta način potrjujeta bratstvo in enotnost, skovano v težkih dneh revolucije.

Predsednik skupščine občine Ljubljana Center Hugo Keržan je navzočim izročil iskrene bratske pozdrave delovnih ljudi in občanov svoje občine. V nadaljevanju je dejal, da pobratenuje med našima občinama predstavlja pomemben prispevek iskrenega, bogatega sodelovanja delovnih ljudi in občanov pobratenih občin iz socialističnih republik Črne gore in Slovenije.

Ko v stoletnih bojih za svobodo hrabro, uporno in ponosno ljudstvo Črne gore ni gledalo na žrtve v dolgotrajnih bojih za svojo neodvisnost in obstoj, tako je enako usodo doživljalo tudi slovensko ljudstvo, oboji pa so v svoji zgodovini dokazali, da se moč nekega naroda ne more ocenjevati po velikosti teritorija in po številu prebivalcev. Moč naroda opredeljuje predvsem vloga, ki jo ima v zgodovini, v boju za obstoj in v odnosih do drugih narodov in držav, je zaključil Hugo Keržan.

Za udeležence svečanosti je glasbena šola Centra za kulturo Bijelo Polje »Vojislav Bulatović-Strunjo« izvedla bogat kulturno-umetniški spored.

Za boljše obveščanje

V začetku naslednjega meseca bo Ljubljana dobila novo glasilo frontnih družbeno političnih organizacij »Frontne informacije«. To glasilo naj bi bile izboljšane informacije, ki jih je dosedaj prinašal Indok bilten, ki bo z izidom teh informacij prenehal izhajati. Frontne informacije bo izdajal in urejal dokumentacijski center pri mestni konferenci SZDL Ljubljana.

Osnovni namen glasila, ki bo izhajal tedensko na dvanajstih straneh in z emblemsko popestrenimi rubrikami, bo pretok informacij v našem mestu. Frontne informacije bodo za delegate opravljale vlogo glasila z informacijsko nalogo v skladu s potrebami obveščanja v delegatskem sistemu, objavljale

pa bodo tudi povratne informacije o zasedanjih, delovanju, razpravah in stališčih ter sklepih občinskih skupščin ter skupščine mesta Ljubljane. V predvidenih sedmih rubrikah (uvodniku, kroniki, aktualnostih, odmevih, dokumentaciji, rubriki »naslednji teden« in vesteh) bo moč prebrati vse kar se je zgodilo v preteklem in se bo v prihodnjem tednu v Ljubljani. Dovolj prostora bo posvečenega tudi važnejšemu gradivu, pereči problematiki in pisanju jugoslovanskega tiska o Ljubljani.

Oblikovan je že uredniški odbor novih Frontnih informacij, sedež pa so dobili v novih prostorih na Kopitarjevi 2, v katerih bo predvidoma začela z delom tudi nova radijska postaja Ljubljana.

Javne razprave na Taboru

V dveh letih po sprejetju statuta krajevne skupnosti je prišlo na področju samoupravnih odnosov v naši socialistični skupnosti do tolikšnih novosti, da le-te zahtevajo bistvene vsebinske in organizacijske spremembe statutarnih določil. Te so tolikšne, da gre pravzaprav za sprejem novega statuta, saj je od starega ostalo nespremenjenih le 14 členov, dopoljenih, spremenjenih ali združenih 78, povsem novih pa je 67 členov krajevne statuta! Novi člani vsebujejo zlasti opredelitve s področja stanovanjske samouprave, družbenega načrto-

vanja, delegatskih odnosov na področju SIS in opredelitve na področju ljudske obrambe, civilne zaščite in družbene samozasčite kot tudi na področju organizacijske strukture organov krajevne samouprave.

Svet KS Tabor je osnutek sprememb in dopolnitev statuta, delo je opravila statutarna komisija, sprejel in ga predložil v razpravo krajevni konferenci SZDL, nato pa so sredi junija o novem statutu razpravljali delovni ljudje in občani krajevne skupnosti. Da bi lahko tvorno sodelovali pri oblikovanju dokončnega besediila

statuta, so njegov osnutek dobili vsi nosilci stanovanjske pravice in vse temeljne in druge organizacije združenege dela na območju KS Tabor. V javnih razpravah, ki so potekale po soseskah, so občani in delovni ljudje ponovno dokazali, da živijo s svojo krajevno skupnostjo in z njo uspešno sodelujejo, o čemer pričajo njihove pripombe in dopolnitve k osnutku statuta.

Od 28. junija do 1. julija pa bodo prav tako po soseskah potekale javne razprave o programu srednjeročnega razvoja.

vj